



BUDAPESTA

6 Martiu st. v.
Joi 18 Martiu st. n.

Va esi joi'a si duminec'a.

Redacțiunea: *Strad'a
arborelui verde nr. 13.*

Nr. 19.

ANUL XVI.

1880.

Prețîul pe unu anu 10 fl.
Pe 1/2 de anu 5 fl.; pe 1/4 de
anu 2 fl. 70 cr.
Pentru Români'a 2 galbeni

C o r d e l i a .

— *Noveleta originala.* —

(Urmare si fine.)

— Aste tôte am de a le multîumi dnei Brezoianu, — dîse în pausa, condusa fiindu de Vladoianu, — căci nu este de multu când sîediîndu aice, cugetam că torturele, agonî'a si mórtea nu sînt mai grele, de cât condamnarea a sîedé în musica — risu si veselîa, singuru . . . tacutu . . . si . . . parasitu . . .

Melancolî'a vorbelor din urma erá cá unu plînsu, cá unu suspinsu nadușitu, pe care-l înterupse c'unu risu ce zdrobî caten'a legatóre de trecutu. „Eu credu, cá dn'a Brezoianu este unu ângeru, unu ângeru remasu din gresiéla pe pamêntu, nu asiá si dta, dle Vladoianu? — întrebà ea cá unu copilu fericitu.

— Credu, credu! — suspinà el cu risu, — căci ea ne dominéza pe toti cá prin o vergéua magica.

Vladoianu repetase ceva mai târdîu aste vorbe naive a Cordeliei dnei Brezoianu, si-i împartasi ceva cam misteriosu, cá este multu atrasu de simpatie'a copila, care cu amabilitate si modestia unesce destula întielepçiuine, pentru a încatusiá mai pe lungu, de cum este sér'a unui balu.

Fusese fôrte caldurosu. Tiner'a veduva clipi cam suprinsa prin genele-i tufóse, esprimându-si bucurî'a, cá întaresce judecat'a ei; si adause sperantî'a, cá si în viitoru cá amici vor pastrá Cordeliei atençiuinea cuviincioasa.

— Oh! Dna si mai multu cá asta. Cugetam, deja cugetasem cu seriozitate . . . si aci se oprî, căci observà pe dr. Bianchi carui se promisese dn'a Brezoianu.

— Pentru astu jocu nebulu sè perdu încrederea dtale? — întrebà ea repede si vibrându.

— Nici de cum. Mâne îmi voi face onórea a cercetá despre aflarea dtale, deci . . .

— Vladoianu, numai unu cuvêntu! Si acesta prima-óra dupa evantaliu. A facutu dóra Cordelia o învingere?

— Mai c'asiu respunde cu „da!“ Si într'asta privi cam confusu rosele buchetului ei, ce remase în mân'a lui.

Dn'a fu fôrte neplacutu atinsa de observarea facuta. Îsi înclinà capul, puse vârful degetelor pe braçîul jocatorului, si disparu . . .

În diminéti'a ce urmà astei seri ea nu mai aflase dulceti'a somului. Fâra voia recugetà la vorbele cu-

rióse a lui Vladoianu, la acele tainuite priviri ce spuneau multu, si ascundeau si mai multu.

Ea îl vediu multu lângă Cordelia, pe el si pe Iacobescu, si Cordelia debutase brîlantu pe lângă surorile ei. Ce mirare erá, déca impresiunea din ânima îl siliá a gândi seriosu la însuraçiuine, căci ea Lia Brezoianu óre nu se jocase destulu, si de-ajunsu crudu cu iubirea lui?

Cugete sinistre — posibilitatea perderei lui o palorase de totu, când întrà dl Vladoianu cu-o salutare mai serioasa, mai serbatoréscă cá alta-data.

El observase îndata schimbarea ei, si prin o inspiraçiuine momentana învêrti conversarea pâna la Cordelia, ce de buna séma plutiá înca în suvenirile noptii neuitavere.

— Apropos, — picà tinerei veduve în minte, — nu ai fi dispusu a-mi spune ce ai înteruptu ieri?

— Ah! o presupunere, n'a fost ceva pozitivu!

— Eu înse dorescu multu a o sci.

— Bine, dna, me supunu. Cugetasem deja la esistintî'a amorului, la clip'a în care vine încetu, nesciutu si nevediu, cum vine pentru a unî ânime straine, ânime ce întêlnindu-se n'au palpitatu mai tare. Cugetasem atunci, cá ce vei díce când unul din fidelii dtale stimatori aru fi luatú asiá seriosu sórtea protegei dtale, încât sè te róge a fi interpretul lui pe lângă parintii ei, si-a le spune . . .

Ea deveni purpura si-apoi cá paretele. „Bine, siópti ea cu ochii spre pamêntu, ce sè fia atunci?“

— Atunci? este o întebare, si dta uiti cá-mi datoresci respunsu, dn'a mea!

Ea se redicà proptita de més'a unui acvariu. „Spune, — dîse ea reprosiându, — spune fâra reserva: eu sînt celu ce iubescu pe Cordelia, si eu vreu a o luá de soçia!“

Peste trasurile lui barbatesci si seriose trecu o lina raza de sperantia. Se apropià de ea si luându-i mân'a, dîse: Este unu amoru mare, curatu, înse unu amoru ce nu este al meu, ci al supratenetelui Iacobescu, care de asta óra si-a aflatu sufletu suroru sufletului seu; care-i va fi soçia din iubire, iéra mamei sale nurora din stima si adevérata consideraçiuine.

— Iacobescu! — esclamá ea eliberata de unu greumêntu centinariu, — Iacobescu si Cordelia, oh! o parechia care va fi fôrte fericita . . .

— Da! si sè-ti mai spunu ceva, Lia permiti?

— Dóra iérasu o parechia? — întrebà cu şireçti'a-i îndatinata.

— Da! si-o parechia ce nesmintitu nu-ar sta în-dereptu în fericirea celei atâtai. Este ce am doritu de trei ani ati spune : că te iubescu, si-ti punu cu dragu la picioré ânim'a si numele meu.

Când avu sè-i respunda aceea dela care atèrná fericirea séu nenorocirea lui, us'á se deschise întrându dn'a si dl Plopsioreanu adâncu emoționati.

Cordelia le spusese deja despre ofertul lui Iacobescu, apoi si visit'a mamei lui se anuciase, erau fericiti de onórea ce li se dá; dar nu asiá fericiti cá si când le reesiá planul tiesutu de ei. Totusi curtoasi'a, instinctul i îndemná a-si aduce multumirile dnei Brezoianu.

— Asiá dara Cordelia si Iacobescu sânt o parechia fidantiata? — întrebá tiner'a veduva c'unu triumfu usioru.

Unu „da!“ duplu resuná.

— Permeteti-mi atunci a ve recomandá pe Lia Brezoianu si Claudiu Vladoianu, cá-a dóu'a parechia!

Când díse aste, i se perdú șireti'a îndatinata, dar faci'a-i esprimá fericirea sufletului întregu. Nu mai multu stâng'a, ei mân'a drepta daduse lui Vladoianu, care cá unu juramèntu al iubirei, depuse primul sarutu de — mire.

EMILIA LUNGU.

S A L E O N U:

Dóue baluri la Desiu.

Multu stimatè domnule redactoru!

Sè nu cugete cineva, cá déca de aici nu se scrie nimicu prin diuarie, nu se întèmpla lucruri demne a se relatá în publicitate, càci iéta mie mi se dá placut'a ocaziune a ve însciintiá, cumca poporul românú din Desiu a tînutu dóue baluri, ori petreceri poporale în carnavalul ce espirá, si a nume:

În 29 februaru a. c. greco-orientalii cu dl prota Ioan Bodea în frunte, avura, precum mi se comunicá 53 fl. v. a. venitu curatu, destinatú în favórea bisericeii respective locale.

Observu, cá participante, cá fruntea salei în cismaria o decorau portretele Majestátilor sale. al mecenatului Emanuil Gosdu, al archiepiscopilor Andreiu bar. Siaguna si Esc. Sale Miron Romanul, si durá cu veselía pâna în auror'a dílei urmatóre.

Lauda veteranului dl prota Bodea pentru nobil'a inițiativa!

Ieri în 7 martie a. c. greco-catolicii, în frunte cu dl prota Ioan Vele, si avura, precum ími spuse chiar amicul prota, 100 fl. v. a. venitu curatu, asemenea în folosul edificândeii bisericeii gr. cat. locale. Suma destul de frumósa! Merita lauda inițiatorii!

Inteligenții n'au participatu la aceste petreceribaluri, ínse la ultimul au contribuitu cu totii, rescumperându biletele.

Ar fi de doritu, cá inteligenti'a, cu precelenti'a cea stabila, sè nu se separeze de cátra poporu, càci cu totii amu eșitu din simul acestuia, cá astfel inteligenti'a si poporu punèndu umeru la umeru, sè se edifice biserice'a ínceputa, si redicata numai pâna la taciunii!

P. M. S.

Al doile balu costumatu la Bucuresci.

Relataramu în nrul trecutu despre balul de binefacere datú în Bucuresci la 22 febr.; acuma reproducemu dupa „Binele Publicu“ urmatorul raportu despre al doile balu filantropicu, datú totu acolo la 27 febr. (10 martie):

Mercuri sér'a a avutu locu, în sal'a teatrului celui mare, al doile balu costumatu, datú de societatea de binefacere sub patronagiul M. S. Dómnei Elisabeta.

Reesit'a acestui al doile balu a fost si mai mare de cât a celui precedinte. Cá printr'unu cuvèntu datú, tóte dómnele si domnișórele purtau cu multa distincțiune, costumul naționalu al femeielor dela tíera. Aspectul erá rapitoru si ori-cine a asistatu la acèsta ser-

bare, s'a convinsu pe deplinu, cá si eleganti'a si frumusetiea secului frumosu câștiga cu neasemenare în pitorescul, în nobilul nostru costumú tradiționalu.

Cu cât fia-care erá mai simplu îmbracata, cu atât íi siedeá mai bine, cu atât pareá mai grațiósa. Si Maria Sa Dómn'a dá si cu acèsta ocaziune esemplul bunul gustu prin simplitatea íntegritatii dupa placutul portu românescu. Cât despre costatórele rochie de balu obicinuie pâna adi, abiá câteva dómne venisera într'ensele, si cauta sè marturisimu, cá ele pareau palide în comparațiune cu frumusetiea si stralucirea ce respândeau celelalte.

De adi înainte, putemu díce, cá în fine s'a îndrodusu, cá ceva de rigóre, îmbracarea costumului naționalu pentru balurile societatii si pentru ori-ce alte petreceri similare. Inițiativ'a, atât de buna, atât de economica, atât de încuragiátóre orgoliului si industriei naționale, se datoresce neaperatu augustei suverane al carui esemplu a inspiratu o asiá de laudabila emulațiune.

Numerul celor presinti a fost asiá de mare, în cât teatrul erá cu deseversire plinu, ier vast'a sala de jocu erá neîncapétóre. La jocurile saltátóre erá chiar ímbulzèla.

Dintre tóte aceste jocuri ínse, „hor'a“ conveniá cu deosebire costumului naționalu. În mijlocul ei, în mijlocul a câte dóue si trei hori concentrice, Mariile Lor Domnul si Dómn'a se desfètau privindu eleganti'a si frumusetiea atât a costumului cât si a dantiuitórelor.

Din loji privirea erá si mai ímpunétóre. Totul pareá splendidu, feericu; ar fi dísu cineva, cá e o mare serbatóre, o víia redeșeptare a simțimintelor de mândria naționala.

Dóue neajunsuri s'au observatu ínse, si le semnalámu pentru cá ele sè fia îndreptate. Jocurile straine si jocurile saltátóre române, de esemplu „chindi'a“ s'au dantiatu cu esagerațiune, astfel în cât pareá ceva nepotrivitu cu demnitatea solemnității.

Apoi limb'a francesá erá nelipsita mai de pretutindeni. Chiar la tombola, déca se adresá cineva românescu, i-se respundeá si i-se vorbiá frantiuzescu, cá si cum limb'a naționala ar fi fost preserisa într'o petrecere a càrei stralucire o dau costumele naționale. Mai íntielegemu deprinderea íncaltiamintei cu tocuri nalte, care nu se potrivescu de locu cu restul costumului, íntielegemu manusile, íntielegemu chiar gramadirea florilor, dar dispretuirea limbei românesci într'o astfel de ocaziune, ne pare ceva neesplicabilu.

În resumatu, alés'a societate care a luatú parte la balul societatii de binefacere, în sér'a de 27 febr., s'a aretatú animata de idei în adevèru sânetóse si din parte-ne o felicitámu cu bucuria, precum e justu a recunósce M. S. Dómnei meritul unei inițiative asiá de frumóse.

Cronic'a lunei.

Diet'a a început desbaterea speciala a bugetului, si se ocupa cu bugetul ministeriului de interne. Deputatul Maximovicu a interpelatu pentru punerea în pensiune a patriarcului Procop Ivaşcoviciu, si pentru denumirea în locul lui a episcopului Angelicū. — Deputaţiunea care va felicită pe regele la fidanţarea moştenitorului de tron, va fi primita joi în Viena. — Ministrii justiţiei si al comericiului au conchiamatu septemân'a trecuta unu numeru mai mare de deputati din Transilvania, (între cari si pe dl N. Strevoiu), spre a-i consulta în privinţ'a proiectului de lege relativu la regularea relaţiunilor de proprietate în Transilvania.

DI I. C. Bratiann a trecut sâmbeta deminét'ia cu trenul acceleratu prin Budapesta la Viena si la Berlin. Ajunsu la Viena, numai decât a mersu la br. Haymerle, cu care a conferitu timpu îndelungatu. În absinţ'a dsale, dl Cogalniceanu e însărcinatu cu interimul presiđintiei consiliului ministrilor, ier dl ministru de resboiu Leca cu interimul ministeriului lucrărilor publice. În locul dlui Sturdza, s'a numitu ministru de financie dl Câmpineanu.

Banc'a naţionala a României. Camer'a deputatilor României a început să desbata unu proiectu de lege prin care se institue la Bucuresei o banca de scomputu si de circulaţiune supt numirea de „Banca naţionala a României“. Ea va institui sucursale îndata la Iasi, Galati, Braila si Craiova. Durat'a-i va fi de 20 ani, cu începere dela 1880. Capitalul bancii va fi de 30 milioane, din care 10 milioane se vor depune de statu, ier 20 milioane se vor depune de particulari prin subscripţiuni publice. Acestu capitalu de 30 milioane se împarte în 60,000 acţiuni de câte 500 lei. Banc'a va face serviciul de casiera a statului, si are privilegiul a emite bilete de banca. Banc'a va fi obligata, că celu multu în terminu de patru ani, să retraga din circulaţiune biletele ipotecare.

Armat'a româna. Cetimu în „Românul“ : Conformu cu dorinţ'a cea mai generalminte respândita în armata, numerul regimentelor de dorobanti va fi urcatu dela 16 la 30, câte unul de fia-care judetiu, ier numerul regimentelor de calarasi dela 8 la 12. Acésta înmulţire a regimentelor armatei teritoriale se va dobândi cu unu foarte micu adausu de cheltuiéla, adausu care de altmintrele se compenséza cu economii realizate în alte părţi ale bugetului.

Guvernul român — scrie „Rom.“ — a obţinutu că depositul titlurilor pentru conversiunea acţiunilor căilor ferate române să se póta face la cas'a de depuneri si consemnaţiuni din Bucuresei. Cu chipul acesta schimbul s'ar face pe locu si fără deplasare, ceea ce presinta o mare înlesnire pentru detentorii din tíera, cari aru puté face schimbul aprópe fără cheltuieli.

Români'a este în ajunul de a procede la o noua organisaţiune a armatei sale. Tíer'a va fi împartita, dupa acésta noua organisaţiune, în 27 de districte militare; armat'a pe picioru de resboiu se va compune din trei corpuri de armata. Cea d'ântâiu mobilisaţiune trebuie să puna pe picioru 84,770 ómeni, a dóu'a 50,000 ómeni si a treia, care cuprinde miliţiile 60,000 ómeni, adeca în totalu o armata de 194,000 combatanti. În proporţiune cu numerul locuitorilor, acést'a face 1 soldatu la 20 de locuitori, admiténdu chiamarea tustrelelor stări.

DI Balaceanu a înmanuatu la 1 martie baronului Haymerle o nota, care multiumesce împératului Austriei pentru spriginul si concursul seu în afacerea re-

cunóscerii independinţei României. Not'a se închieie prin protestări de buna vecinatate si de amiciţia sincera pentru Austria si prin asigurarea, că Români'a va constitui de aci înainte unu elementu de ordine si de pace în Orientu.

Mişcări diplomatice române. Dl C. Esarcu a fost primitu, în díu'a de 4 martiu st. n., în audientia solemna de regele Elenilor si i-a remisu scrisorile, prin care este acreditatu, de Domnul Românilor, în calitate de ministru resiedinte al României, pe lângă regele Elenilor. Dl Calimachi-Catargi, tramisu în misiune speciala la Bruxelles, a fost primitu, în díu'a de 4 martiu st. n., cu ceremonialul usitatu, de regele Belgilor, pentru a-i notifica independinţ'a României. Cu aceeaşi ocaziune tramisul român u a remisu regelui marea cruce a ordinului „Stéu'a României, împreuna cu o scrisóre din partea Domnul Românilor.

Represintantii Germaniei si Franciei au sositu la Bucuresei. Comítele Wesdehlen, tramisul estrordinaru si ministru plenipotentiaru al Germaniei, a fost primitu dimpreuna cu personalul legaţiunii, la 27 febr. (10 martie) în audientia, de către Domnul României, cu ceremonialul usitatu, remitiéndu scrisorile cari îl acredita la curtea româna. Tramisul Franciei, Ducros Aubert, sosindu la Bucuresei în 26 febr., la 28 a fost primitu în audientia solemna la palatu, remitiéndu asemenea scrisorile sale de acreditiva. Dupa audienţ'a oficiala, ambii diplomati au fost primiti, dimpreuna cu personalul legaţiunii lor si de către Dómn'a, fiindu încungjurata de curtea sa.

Regele Spaniei a primitu la 13 martie în audientia solemna pe tramisul estrordinaru al României însărcinatu de-a notifica oficialu independinţ'a României.

Evenimentul importantu al septemanei trecute este disolvarea parlamentului englesu, care a venit pe neaşteptate si a causatu foarte mare iritaţiune chiar si în membrii ambelor camere. Alegerile următoare vor absorbé acolo atenţiunea întreaga a cercurilor politice; agitaţiunile au si începutu, si opoziţiunea întrebuinţéza tóte mijlócele spre a deveni — majoritate.

Echouri de oarnevalu.

Balul-calicot din Brasíovu, datu la 6 martie, a reeşitu destul de bine, de si n'a avutu unu publicu asiá de numerosu precum s'ar fi pututu aşteptá, că va produce interesul filantropicu pentru Reuniunea de gimnastica si cântări.

Sodalii români din Brasíovu au arangiátu la 13 martie în sal'a otelului „Nr. 1“ o producţiune colegiala, cu cântări si declamaţiuni, dupa cari urmă jocul — pâna deminét'ia.

La Bradu s'a arangiátu la 6 martie în sal'a gimnasiunului de acolo unu balu în folosul fondului bibliotecii gimnasiale de acolo. Balul, precum ni se anuncia, a reeşitu foarte bine, întrunindu-se o mare parte din inteliginţ'a româna din acelu gíuru.

Balul de binefacere din Bucuresei, despre care relataramu în nr. trecut, a produsu pentru înundatii din Transilvania 2000 lei, pentru tieranii lipsiti de hrana 3714 lei.

Al doile balu de binefacere în curtea de Argesiu. Prin staruinţ'a unui comitetu compusu de dómnele din elit'a societatii acestui orasiu, si în fruntea căruia au fost dnele Constantia Sterescu si Smaranda Stanescu, s'a datu unu nou balu în folosul saracilor, în díu'a de 24 febr. (7 martie), în salonul dlui Hagiescu. Sum'a totala adunata a fost de lei noi 400, din cari scadiéndu-se cheltuielile de 60 lei, a remasu unu beneficiu netu de 340 lei.

Ce e nou?

Maj. Sa regin'a Elisabeta a sositu la Viena, dupa absintia de siese septemâni, în 12 l. c. dupa miédia di la patru ore. Maj. Sa regele o așteptá la gara, si îndata-ce s'a opritu trenul, s'a urcatu în vagonul-salon, spre a salutá si a conduce de acolo pe august'a-i soția. Regin'a portá o robe de metasa négra cu pale-tot de metasa négra cu primu, si primí fôrte afabilu salutarile celor presinti.

Dómn'a României decorata cu Bene-Merenti. Cetimu în „Press'a“ cá la 27 febr. (10 martie) dl B. Boerescu, cá ministru de culte, primitu în audientia de cátra Dómn'a, i-a remisu brevetul si medal'ia „Bene-Merenti“ cl. I, pentru meritele si operele literarie ale M. Sale. Dl ministru a rugatu pe M. Sa sè primésca acésta justa si cu adevratu bine meritata distinctiune, dupa propunerea întregului consiliu de ministri. Rugarea s'a adresatu, nu principesei Domnítóre, ci femeii superióre, distinsei autóre, ale carei cunoscintie variate si merite literarie sânt cunoscute de toti, si care, pe lângá alte opere, prin traducțiunile sale în limb'a germâna si în versuri, a sciutu sè reproduce cu o rara fidelitate cele mai alese piese din autorii nostri si mai cu séma din Alesandri, spre a le face cunoscute în Europa, si a le popularisá în German'a si chiar în Engliter'a.

Archiducele Iosif în mercuri'a trecuta sér'a la 9 ore, la moș'a sa Alesuth, audíndu cá servitorul se se lupta cu cineva în cabinetul de scrisu al Altetiei Sale, a alergatu acolo si vedíu, cá omul cu care se luptá servitorul, erá unu facatoru de rele întratu în ascunsu. Archiducele ajutá servitorului, si hotíul fu desarmatu si predatu poiției.

La Brasíovu comitetul instituitu pentru adunare de ofrande în folosul înundatilor a adunatu pâna 'n septemân'a trecuta în totalu 1614 fl. 64 cr., franci 10,007 cent. 30 si 100 marci germane. Acuma comitetul, prin dnii Diamandi I. Manole si dr. Aurel Muresianu, publica unu apelu cátra toti români inteligenti din comunele pagubite prin înundarea apelor în dílele de 4 si 5 dec., rogându-i a le tramite înformațiunile necesarie despre daunele cauzate prin esundare, cá astfel la împartirea ajutoarelor nu cumva sè se tréca cu vederea vr'o localitate ce a fost bantuita póte în măsura mai mare decât altele de furi'a înundațiunii.

Plecarea imperatesei Eugenia în tîer'a Zulusilor s'a hotarítu. Imperatés'a va plecá din Sudampton spre Cap la 14/26 ale lunei viitóre, în díu'a Vinerei Sânte. Se va opri la Madera, de unde apoi, se va duce dreptu la Cap. D'acolo va apucá itinerarul urmatu de nefericitul ei fíiu, luându de mâncare în trasura si culcându-se sub cortu. Capetul caletoriei imperatesei este locul chiar unde a cadíutu príncipele imperialu. La întórcere, se va opri la insul'a Sânta Elena, ceea ce si fíul ei avea atenziunea sè faca. Durerea nefericitei mame este totu adénca. Ea mânca singura în camer'a ei. Regin'a Victoria tramite în tóte dílele sè afe nou-tâti despre dên's'a.

Ex-maresialul Bazaine, fostul aperatoru al Metíului, traiesce retrasu într'unu pavilonu din Cale Hortazela în Spani'a, partea vechia a orasiului. Dn'a Bazaine luminéza si adi cu frumusetia ei umbr'a acestui retiro. Cu dên'sii traiescu si trei copii ai lor, doi baieti, Pacco si Alfons, si o fetitia Eugenia, botezata

de ímperatés'a Eugenia. În locul mișcárilor corporale pe care le facea mai nainte, cá de esemplu scrim'a si cavalcadele, Bazaine se ocupa actualminte cu lectur'a si scrierea memoriilor sale, care i absorbu cea mai mare parte a timpului. Afara de acésta, se ocupa fôrte multu cu educatiunea copiilor. Unu altu conlocitoru al casei este Antonio Alvarez, unu nepotu al dómnei Bazaine si liberatorul prinsonierului dela St. Marguerite. Când în când, este visitatu si de cátiva francesi, cari îl lingusiescu cu sperantia reîntórcerei în Francia. Bazaine doresce si crede în acésta întórcere. El s'a obicínuitu cu sórtea sa, si nu are ura de cátr' contra lui Mac-Mahon.

Sciri scurte. Domnul României a primitu o scrisóre din partea ímperatului Rusiei, prin care acesta i multiamesce pentru felicitările ce i-a tramisu cu ocasiunea celui de al 25-le aniversaru al suirii sale pe tronul Rusiei. — **Însarcinatul de afaceri al Monacului** la curtea din Bucuresci, marquisul de l'Aubespine-Sully, a fost primitu în audientia de Domnul României, duminica la 24 febr. (7 martie). — **Senatul României** a admisu naturalisarea dlor : Dionisie Bucescu, George Manolescu, români din Transilvania. — **Porturi france** s'au declarat prin lege orasiile Braila, Galati, Tulcea si Constantia. — **Dl C. I. Balaceanu** fu numitu în calitate de atasiatu neretribuitu la legatiunea României în Viena. — **Moștenitorii vice-comitelui Róth**, care s'a împuşcatu, au cerutu si tribunalul din Timișóra a euunciatu, concursu asupra remasului. — **Navigatiunea pe Dunare** s'a deschisu între Budapesta si Galati la 12 l. c. ; transporturile de marfa vor începe îndata dupa liberarea Dunarei de ghiatia. — **Príncipele Carol al României** a conferitu marea cruce a „Stelei României“ lui Said pasia, primu ministru ; lui Safvet pasia, fostu mare viziru ; lui Savas pasia, ministru al afacerilor stráine si lui Osman pasia, ministru de resboiu. — **Dl dr. Ioan Hosanu** e numitu medicu la báile de Graefenberg. — **Esc. Sa mitropolitul Miron Romanu** e alesu în deputatiunea care din partea casei magnatilor va merge la Viena spre a felicitá pe regele la fidantierea moștenitorului de tronul Rudolf.

Flamur'a lui Hymen.

Dl Constantin A. Lucasievici, síefu de gara la statiunea Predealu, la 7 l. c. s'a fidantiatu cu domni-siór'a Maria Baiulescu, fiic'a dlui Bartolomeiu Baiulescu, parocu gr. c. la Brasíovu în cetate.

Dl I. Simocu, teologu din dieces'a Blasiului, la 8 l. c. si-a serbatu cunun'á cu domni-siór'a Elena Vașvari în Urminisiu în Selagiu. Cu acésta ocasiune „jocul miresei“ s'a jucatu la propunerea dsíorei Elena Popu, în favorul Reuniunei femeilor române din Selagiu, si s'au adunatu 26 fl.

Suvenirea mortilor.

Ioan Tulcanu, preotu gr. or. în comun'a Zarándu, comitatul Arad, a încetatu din viétia la 7 martie, în etate de 55 ani, lasându în doliu pe unicul seu fíu Pavel.

Constantin Balacescu, poetu satirica românu, a încetatu din viétia la 29 febr. (12 martie), în etate de 80 ani, la Bucuresci.

Alesandru G. Catargiu, fostu presiedinte al în-naltei Curti de Cassatiune din Bucuresci, a repausatu la 25 febr. (8 martie) la Iasi, în etate de 68 ani.